

A Magyar Evezős Szövetség Versenybíró bizottságának 2022. évi beszámolója

A tisztelt elnökség részére az alábbi témakörökben összeállítottam a 2022. év említésre méltó eseményeit.

1. Testület ülés feljegyzés (2022.02.05.)
2. Testületi ülés jegyzőkönyv (2022.02.05.)
3. Új versenybíró képzése
4. Bizottsági ülés (2022.03.18.)
5. Új versenyszabályzat készült
6. Tengeri és beach sprint versenyek szabályzata
7. Új SZMSZ
8. Veszteség, gyász
9. Országos Bajnokságon
10. Éves versenybíró továbbképzés

Testületi ülésről készült feljegyzés:

Geréby Zsuzsanna Livia Dr., a még hivatalban lévő bíróbizottsági elnök, az év folyamán felmerült gondokat, javaslatokat a bírótestület jelenlévő tagjaival megbeszélte. (lásd 1 sz. melléklet)

Testületi ülésről készült jegyzőkönyv:

Geréby Zsuzsanna versenybíróbizottsági elnök, és a bizottság tagjainak megbízatása az SZMSZ szabályai szerint lejárt, ezért új bizottsági tagokat, és új elnököt kellett választani. (lásd 2 sz. melléklet)

Új versenybíró képzése:

Szabados Zsófia Dr. versenybírónak jelentkezett úgy a szóbeli vizsgát, mint gyakorlatot sikeresen teljesítette, ezért a MESZ elnöksége. 2022. novemberi ülésén Szabados Dr.-t kinevezte versenybírónak. (lásd MESZ elnökségi ülés jegyzőkönyv)

Bíróbizottsági ülés:

Az új versenybíró bizottság első, online ülését 2022.03.18. tartotta. Az ülésről készült jegyzőkönyv csatoltan olvasható (lásd 3. számú mellékletet)

Új versenyszabályzat készítése:

2021-ben alakult versenypályázatot korszerűsítő, javító bizottság alakult. Munkájuk eredményét A MESZ elnöksége 2022. 04. 01. hatállyal kihirdette. Az új szabályzat a MESZ honlapján elérhető.

Tengeri és beach sprint versenyek szabályzata:

Az új versenyszabály mellékletét képezi a costal rowing és beach sprint szabályzat. Ennek alapszövege elkészült. A végleges szöveget még ebben az évben el kellene fogadni.

Új SZMSZ:

Az egyes pont szerinti testületi ülés emlékeztetőjében is rögzítettük, hogy időszerű néhány pontját megváltoztatni. A jelenlegi igényekhez igazítani. A tervek szerint a bíróbizottság kidolgozza, és az éves továbbképzésen, ha szükségesnek látszik, bíró testülettel megvitatja.

Veszteség, gyász:

Hosszú betegség után Pál Tibor versenybíró meghalt, 2022. július 28-án volt a temetése. Pál Tibor több tisztséget is betöltött az szövetségben. Többek között a főtktári pozícióban is bizonyította sokoldalúságát és megbízhatóságát.

Az Országos Bajnokságon

A 2022. évi országos bajnokság sok szempontból rendkívüli volt. Rekkenő hőséggel indult a verseny. A bajnokság másnapján a zivatar veszélyben előforduló villámlások miatt többször is le kellett állítani a versenyt. Harmadik napon a csendes áztató eső mosta el a jó hangulatot. Az esélyegyenlőség biztosítása nem a szokott keretek között történt. Ezt az intézkedést az edzők erősen támadták (4. számú melléklet jelentés a OB-ról, és 5. számú melléklet az esélyegyenlőség biztosításáról.)

Éves versenybíró továbbképzés

A továbbképzést Dunavarsányban tartottuk. Sok érdekes témát érintettek az előadóink (lásd a 6. számú mellékletet)

Budapest, 2023. április 25.

Összeállította:

Pénzes László János
Versenybíróbizottság elnöke

Melléletek:

1. Testületi ülés, feljegyzés
2. Testületi ülés, jegyzőkönyv
3. Bizottsági ülés
4. OB 2022
5. Éves továbbképzés

1 sz. melléklet

F E L J E G Y Z É S

A Magyar Evezős Szövetség versenybíró testületének testületi üléséről, mely készült a Magyar Evezős Szövetség székházának földszinti nagytermében 2022. február hó 5. napján 10:30-kor

Jelen vannak a mellékelt jelenléti ív szerint megjelent versenybírók.

Geréby Zsuzsanna: a tisztújítás után a versenybírói munka egységesebbé tétele érdekében szeretném átbeszélni az egyes bírói feladatokat, illetve a bírókat érintő bármilyen kérdést meg lehet beszélni.

Válint Angéla: Hoztam bemutatóba egy versenybírói pólót, amire ráhímeztettem az új logóját a szövetségnek.

Bárki, aki kéri, tudom szervezni a hímzést, kb. 1000 Ft egy hímzés ára. Ez galléros póló, ha szükséges, kérek árajánlatot, hogy mennyiért tud a hímző ilyen pólókat beszerezni és meg is mérem, hogy melyik méret mekkora.

dr. Geréby Zsuzsanna: Angéla akkor kérlek intézd ezt a kérdést, a bírókat, ha érdekli ez a téma, forduljanak Angélához bizalommal.

Mészáros Judit: tájékoztatok mindenki, hogy az éves táblázatban a füleken levő egyes beszámolókat és más anyagokat dropbox alapon állítottam be, így könnyebben kezelhető, áttekinthetőbb az összes feltöltött anyag.

Most csak ő tud feltölteni, ha bárki kéri a segítségét a feltöltésben, forduljon hozzám és segíték.

Fehérvári Imre: a versenybírói címer csak egy javaslat volt, bármit szívesen módosítok a tervezeten és ha van rá igény lehet matricát készíttetni belőle.

dr. Geréby Zsuzsanna: Imi kérlek a közös levelezésben küldd ki a tervezetet, mert a közösségi oldalon nem mindenki látja. A változtatási javaslatokat kérlek gyűjtsd össze és az egészet küldd meg az új bizottságnak.

Nagy Csaba: Úgy tudom, hogy versenyszabály munkacsoport úgy döntött, hogy a ks súlyhatárt feljebb viszi, amivel nem értek egyet, mert a túl nagy fogyasztások elkerülése végett szerintem inkább drasztikusan csökkenteni kellene a súlyhatárt, hogy tényleg az indulhasson ks-ben, akinek ehhez nem kell fogyasztania.

Szántó Éva: Valóban van a súlyhatárról javaslat, azonban csak a férfi ifjúsági korosztályt érinti és ennél összetettebb a kérdés.

G.Zs: Herkules János képzést hirdetett meg az elektronikus nevezési rendszer tanítására. Kérem közvetlenül nála jelentkezzen, akit érdekel. Aki nem tud ott lenni az első alkalommal az óvári versenyen, egyeztessen Janával, hogy miként lehet ezt a problémát megoldani.

Epervári Mónika: Én azt kérem minden versenybírótól, hogy készüljön fel a versenyre, amire megy. Értem ez alatt azt, hogy olvassa el a kiküldött anyagokat, ha hibát lát szóljon, tegyen észrevételt, ha van ésszerű javaslata és ne minden megoldást az elnöktől és titkártól várjon. Érezze sajátjának a versenyt, ahol dolgozik bíróként. Ismerje a műsorfüzetet, a kiírást, ne mindenben az elnökre vagy a titkára hagyatkozzon és a verseny megkezdése előtt készüljön fel a munkára.

Varga Vera: Jó lenne, ha a versenybírók aznap is végezhetnének bírói munkát, amikor az adott napon versenyeznek.

G.Zs.: Erről a testület tud határozni amikor a meghirdetett program a bírói SZMSZ módosítása.

G.Zs.: Az egyes bírói feladatokon menjünk végig. A feljegyzés az egyes bírói posztok, illetve feladatok tekintetében a testület többségi álláspontját tartalmazza.

RÁDIÓHASZNÁLAT: készüljön egy olyan itiner a különböző rádiókról, mint amit Stegi csinált a szegedi rajtberendezésről. E mellett egy protokoll a használatáról, melynek alapja legyen az az ajánlás, ami a magyar masters VB-re készült.

Felkérem Kup Lászlót, hogy ezt az anyagot állítsa össze és küldje meg a bizottságnak jóváhagyásra és ezt követően kerüljön feltöltésre a bírói táblázatunk megfelelő füle alá.

RUHÁZAT: az egyszer korábban összeállított írásos anyag legyen az alap. Most a testület akként foglalt állást,

hogy a rövid és hosszú ujjú ruházat megengedett egy csapaton belül, de az egyesület régebbi és attól eltérő újabb ruhája nem megengedett, a kifakult szín az élénk színnel szintén nem egységes. A bizottság állítja össze az egységes ruhára vonatkozó anyagot, ami szintén feltöltésre kerül majd.

MIRE FIGYELJEK EGY VERSENYEN: Judit összeállított egy anyagot pár éve erről, ezt vállalja átdolgozni az új versenyszabály tükrében és megküldi a bizottságnak jóváhagyásra.

MÉRLEGELEÉS: Versenyruhában mérlegeljenek a versenyzők, ne „egy szál semmiben”. A ks. versenyzőket nem kell levetkőztetni versenyruhára, ha ő nem akar. A kormányosoknál viszont figyelni kell a ruházatra, a túl sok ruhát az időjárás és a józan ész alapján kell megítélni.

RAJTZÓNA:

Ha valaki engedély nélkül evez be a pályára, csak szóban figyelmeztessük, a további szankció, pl. sárga lap csak a figyelmeztetés utáni kirívó magatartás esetén alkalmazható.

Behíváskor és azt követően a rajtig hátralévő időt be kell mondani, valamint a továbbjutási szisztémát is.

Ha a rajtnál derül ki, hogy egy csapat nem tud rajthoz állni, akkor az ő pályája üres marad, a többi versenyző marad a saját pályáján.

Ha át kell sorolni egy futamot bármely okból, ezt a verseny elnökével minden esetben egyeztetni kell.

Nagy Csaba javasolta, hogy a szabad beállításnál alkalmazzunk egy olyan megoldást, hogy akkor lehet még egy vonalban lévőnek tekinteni a rajtoló csapatokat, ha pl. a légkamra fele vagy egésze a különbség. Ez a javaslat szerteágazó vitát váltott ki, azonban erre vonatkozóan nem tudott a testület egységes álláspontot kialakítani, hogy szükséges-e egy közös megállapodás e témában, vagy sem és ha igen, akkor milyen feltétellel. **GYORSÍTOTT RAJT:** először ki kell mondani, hogy gyorsított rajt, és semmi mást!!!! Nem mondjuk azt, hogy figyelem stb. Majd a gyorsított rajt kimondása után felemelni a piros zászlót, ezt követi a felkészülni vezényszó, majd a rajt vezényszó a piros zászló lecsapásával. Figyeljünk arra, hogy a piros zászló ne csak feltekeredve legyen a rúdra, legjobb lenne a másik kézzel kifeszíteni, hogy jól látható legyen. Megoldás lehet az is, hogy pl fentről lefele ferdén lóg a zászló, mert a szövet így is jobban látszik, mint simán függőlegesre felemelve.

PÁLYAMOTOROS: A FISA készített egy online oktatást erről, amit fel is tesznek az oldalra. Szántó Évát megkérem, hogy amikor ezt közzéteszik, a linket tegye közzé a közös levelezésbe. Ez lesz a követendő példa számunkra is, hogy miként kell a futamot kísélni.

CÉLTORONY: Ha a cél beszélni akar a pályamotorossal, akkor ezt rádión tegye meg. Ha nincs rádió, akkor pedig NE tegye fel a fehér zászlót, és ez egyúttal jelzés a motoros irányába, hogy menjen oda a célhoz. Tehát ha nem kap a motoros fehér zászló visszajelzést a célból, akkor oda kell mennie a célhoz. Ha egyik út sem járható, akkor mobiltelefont használunk. Azonban a piros zászló használata erre a célra nem megengedett.

k.m.f.

jegyzőkönyv lezárva: 12:45-kor

dr. Geréby Zsuzsanna
jegyzőkönyvvezető

2. sz. melléklet.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült a Magyar Evezős Szövetség székházában a földszinti nagy tárgyalóban 2022. február hó 5. napján 9:30-kor a Magyar Evezős Szövetség versenybírói testületének testületi üléséről.

Jelen vannak a jegyzőkönyv mellékletében feltüntetett versenybírók, összesen 23 személy.

Geréby Zsuzsanna: A versenybírók testületi ülését megnyitom. A testület határozatképes, mivel a bírói szmsz nem tartalmaz minimum létszámot az ülés megtartásának feltételéül. A bírói szmsz a szavazás módjáról és arról, hogy egyszerű, minősített, vagy sima többségi szavazás az érvényes. Erre tekintettel javaslom, hogy ügyrendi kérdésekben a testület nyílt szavazással és egyszerű többséggel nyilvánítson véleményt.

A testület a nyílt szavazást és egyszerű többséget ügyrendi kérdésekben elfogadta. Ellenzavazat és tartózkodás nincs.

Jelentkezem levezető elnöknek és jegyzőkönyvvezetőnek.

A testület dr. Geréby Zsuzsannát egyhangúan megszavazta levezető elnöknek és jegyzőkönyvvezetőnek. Ellenzavazat, tartózkodás nincs.

dr. Geréby Zsuzsanna: A testületi ülés összehívásával egyidejűleg lehetett ajánlást tenni az új versenybíró bizottsági tagokra. Javaslát érkezett az alábbi versenybírókra:

Szántó Éva

Pénzes László

Epervári Mónika

Mészáros Judit

Kerekes Kornél

Nagy Csaba

Stegmayer Éva

Vácy Emese

Toplak Roland

Varga Vera

Bajcsi Bertold

Tikvicki Natália

dr. Klucsai Róbert

Bárány Attila

Valamennyi jelöltet írásban megkérdeztem, hogy vállalja-e a jelölést a bizottsági tagságra. Írásban bejelentette Stegmayer Éva, Vácy Emese, Varga Vera, Bajcsi Bertold, Tikvicki Natália, dr. Klucsai Róbert, hogy nem vállalja.

Írásban bejelentette Pénzes László, Kerekes Kornél, Nagy Csaba, Bárány Attila, hogy igen, vállalják a jelölést. Az ülés előtt szóban bejelentett Szántó Éva és Mészáros Judit, hogy nem vállalják, Epervári Mónika pedig igen, azonban a bizottság vezetője nem kíván lenni.

Kérdezem, hogy a jelenlévők kívánnak-e még valakit jelölni bizottsági tagnak.

Megállapítom, hogy jelölés nem érkezett.

Javaslom, hogy szavazatszedő és számláló bizottság tagjainak válasszuk meg Stegmayer Évát, Schwender Zsuzsát és Fehérvári Imrét.

A szavazás alapján megállapítom, hogy a szavazatszedő és számláló bizottság tagjainak a fenti személyek egyhangú szavazással megválasztásra kerültek, ellenzavazat, tartózkodás nincs.

Kérem, hogy a kiosztott szavazási lapokon mindenki szavazzon akként, hogy arra három jelölt nevét írja fel.

A jelöltek:

Pénzes László

Kerekes Kornél

Nagy Csaba

Toplak Roland

Epervári Mónika

Bárány Attila

A szavazatok leadása és összeszámlálása után Stegmayer Éva:

Az első három legnagyobb számú szavazatot elérők:

Epervári Mónika 15 szavazat

Pénzes László és Kerekes Kornél egyformán 13 szavazat.

dr. Geréby Zsuzsanna: Megállapítom, hogy a versenybíró bizottság tagjai ezennel Pénzes László, Epervári Mónika és Kerekes Kornél. Sok szeretettel gratulálok nekik. Ezennel felkérem a bizottsági tagokat, hogy külön, zárt tanácskozásuk során válasszák meg egymás között a bizottság vezetőjét.

A bizottság tagjai a termet elhagyták majd pár perc elteltével visszajöttek.

Pénzes László: A bizottság tagjai véleményt nyilvánítottak és szavazataink alapján engem választottak meg a bizottság vezetőjének.

dr. Geréby Zsuzsanna: Ezennel megállapítom, hogy a Magyar Evezős Szövetség versenybíró bizottságának vezetője Pénzes László, tagja Epervári Mónika és Kerekes Kornél. A bizottságnak gratulálok és jó munkát kívánok nekik.

Jegyzőkönyv lezárva 10:30-kor

.....k.m.f.

dr. Geréby Zsuzsanna
jegyzőkönyvvezető

3. sz. melléklet.

Emlékeztető

a MESZ versenybíróbizottsági üléséről

Ideje: 2022. március 18.-án 19:00 órától 21:00 óráig

Helye: online

Jelen vannak Epervári Mónika

Kerekes Kornél

Pénzes László

Tárgya: A testületi ülés óta eltelt időben felmerült kérdések témák, feladatok megbeszélése

1. Seregély-jel, Márkussal mi van?
2. Át kell nézni, hogy a képzésen ki, hogyan, hányszor vett részt.
3. Feladatokat a posztokon átnézni
4. Új versenyszabályt összeolvasni
5. Beach sprint szabályokat lefektetni-
6. Mi van az útiköltséggel
7. Versenyek elnökei
8. Bíróképzés

1. Márkus József és Seregély Gábor már három éve nem vett részt továbbképzésen és nem működtek közre versenyeken.

Az utolsó továbbképzés alkalmával, összhangban a SZMSZ-szel, egyhangú döntés született arról, hogy Márkus és Seregély sporttársakat töröljük a versenybírók nyilvántartásából. Testület megbízta Dr. Geréby Zsuzsannát, hogy a határozatunkról levélben tájékoztassa az érdekelt feleket.

Nem tudjuk, hogy ez megtörtén e már. Erről tájékoztatást kérünk Geréby Zsuzsától.

Felelős: Pénzes László

Határidő: 2022. március 31.

2. Át kell nézni, hogy az elmúlt években a nyilvántartásunk szerinti aktív bírók milyen gyakorisággal vettek részt a versenybíró testület munkájában.

A huzamosabb ideje távol maradó bíróktól meg kell kérdezni, hogy szándékoznak e még versenyeken versenybíróként megjelenni, és a munkánkban részt venni.

Felelős: Kerekes Kornél

Határidő: 2022. április 30.

3. Egy-egy beosztásban (poszton) a bírók nem elég egységesen végzik feladatukat.

Nem adnak egységesen utasításokat. Egyes beosztáshoz tartozó feladatokat, és nem csak a versenyszabály szerint, át kell nézni, és a kidolgozott „kódexet” a következő bíró továbbképzésen közzé kell tenni. Pénzes László korábban már készített egy útmutatót a versenybírók részére. Ezt a bizottság tagjai áttanulmányozzák, és kiegészítik a változásokkal.

Felelős: a bizottság
Határidő: 2022.augusztus

4. Új versenyszabályzat készül.

A „versenyszabály bizottság” a MESZ irányításával korszerűsíti a versenyszabályzatot. Ha elkészül, és kézhez vehetjük, akkor a régi és új szöveget össze kell olvasni, és ki kell jelölni a változásokat, hogy maradéktalanul követhető legyen mindenki számára, hogy hol dolgozták át a szabályt. Ígéretet kaptunk arra, hogy a bírók preparált szöveget fognak kapni.

Felelős: két fiatal bírót kér fel a bíró bizottság, amennyiben szükséges lesz.

Határidő: első normál távú vízi verseny

5. Tengeri versenyek szabályai nincsenek lefektetve.

Egyre több tengeri, beach sprint versenyt rendeznek a klubok. Ezért a szabályokat le kell fektetni. Az eddig megrendezett versenyeken csekély számú nevezés volt. Ezért a rendező klub vezetői, és a közreműködő versenybírók között sem merült fel annak szükségessége, hogy korlátozzuk a részvételt. A szabályozásnál arra gondolunk, hogy kell-e sportorvosi igazolás? Milyen hosszúnak kell lenni a szárazföldi és a vízi pálya szakasznak? Hol és kik tarthatják a hajókat a vízben? Szabad-e a versenyzőknek a partról kézzel, vagy zászlóval jelezni a helyes irányt? Milyen lapáttal szabad versenyezni? (Szántó Évivel már beszélgettünk erről, és ígérete szerint hamar megszületik a szabályzat)

Felelős: Eperváry Mónika

Határidő: nincs

6. Az úti költség térítés sok versenybírónál lényeges kérdés.

A versenyekre sokszor nagyon nehéz versenybírókat találni. A nagy versenyre a létszám miatt, a kisebbekre a szabadságot, és a verseny helyszíne miatt nehéz a szükséges létszámot behívni. PL.: Lehet, hogy elvárható, de nem kötelező egy Mohácsi bíró sem arra, hogy ne augusztusban, a Duna Kupa idején menjen szabadságra. Ebben az esetben minden résztvevő bíró távoli városból utazik Mohácsra, hogy a verseny lebonyolításában részt vegyen. Több ilyen verseny útköltsége tömegközlekedéssel is, és személygépkocsival is olyan összeget jelent, ami a megterhelt, megterhelheti a bíró anyagi helyzetét. A tavalyi év úti költség térítés igényét már kétszer bekérték. A bizottság ismeretei szerint még senki sem kapta meg azt. A kialakult helyzetet talán nem is úgy kellene vizsgálni, hogy ez jár-e a bírónak. Ha nem jár a térítés, akkor arról tájékoztatnunk kellene azokat a bírókat, akik ennek a térítésnek a hiányában nem tudják, vagy nem akarják vállalni a lakóhelyüktől távoli városokban a bírózást. Meg kell kérdezni, hogy mi történt eddig?

Felelős: Pénzes László

Határidő: 2022. március 31.

7. A versenyek elnökeit az éves versenynaptár megjelenésével együtt kellene kijelölni, és közzétenni.

Ebben az évben a tisztújítás miatt az új bíróbizottság februártól dolgozik. A régi bizottság csak az ergo OB elnökét jelölte ki. Legnagyobb igyekezetünk ellenére sem sikerült eddig minden versenyre elnököt kijelölni. A szűrés szempontjai között van, hogy az elnöknek országos minősítésű bírónak kell lenni, és a vállalkozó szellemű bíró azért ne legyen túl terhelve. Minden erőnkkel azon vagyunk, hogy mielőbb kijelölhessük a versenyekről hiányzó elnököket. Ha mégsem találunk a feladatnak megfelelő versenybírókat, akkor a bíróbizottság tagjai közül fogja valaki elvállalni a verseny elnöki beosztását.

Felelős: Eperváry Mónika

Határidő: folyamatos

8. Bíróképzés

Az emlékeztető elején említésre került, hogy sok bíró nem működik aktívan. Később rögzítettük azt is, hogy a szabadságolások idején nagyon nehéz a versenyek lebonyolításához szükséges versenybíró létszámot behívni. Ezen túlmenően a kezdeti lelkesedés után erős a friss bírók lemorzsolódása. A családalapítása, a gyerekszületése, a karrier építése mind, mind elvonja a fiatal kollégákat a bírói munkától. Ezért találjuk célszerűnek, sőt fontosnak a folyamatos bíróképzést. Idén is szeretnénk indítani egy új tanfolyamot.

Felelős: Péntes László

Határidő: 2022. április 2.

Herceghalom, 2022. március 21.

Összeállította: Péntes László

bíróbizottság elnöke

Kapja: Pignitzky Borbála

Eperváry Mónika

Kerekes Kornél

4. sz. melléklet

Magyar Országos Evezős Bajnokság 2022. augusztus 19-21.

Idén csak a felnőtt, az ifjúsági és a masters bajnokságot rendezte meg együtt az evezős szövetség. Ezért csupán 789 egység nevezett. A lemondások száma elenyésző volt, különösen a korábbi gyakorlathoz képest. A versenyprogram pénteken, és szombaton meglehetősen hosszú volt, kevés időt hagyva a váltásoknak. Ennek ellenére a versenyt zökkenő mentesen, gyakorlottan bonyolította le a bajnokság versenybírószága. Az országos bajnokság versenybírószágába a szokáshoz híven legalább 20 bírót szerettem volna behívni. Nem sikerült. Csak 17 bíró és egy gyakorló bíró dolgozott a bajnokságon. A gyakorló bíró teljes értékű munkát végzett. Segítségének sokat köszönhetek.

08.18. csütörtök: A nulladik napon, 14:00 órától 19:00-ig három marshallal biztosítottuk a kitűzött versenypályán a benevezett csapatok edzését. Idén másodszor volt lehetőség verseny előtti napon felügyelet mellett edzeni. A korábbihoz képest a csapatok fegyelmezetten betartották a közlekedési rendet. A versenytanácsülés az ilyenkor szokásos időpontban, 18:00-kor kezdődött. A jelenlévőknek a bírókhoz kérdésük nem volt, csak olyan témában, amiben igazából csak megerősítést vártak. Minden fontos, általunk kiemelten kezelt szabályt, kötelezettséget, feladatot, jelenséget a főtitkári körlevélben megemlítettünk.

08.19. péntek: Igen magas hőmérséklet mellett kellett a versenyzőknek, és a versenybíróknak helytállniuk. Délutánra a hőmérő higanyszála elérte a negyven Celsius fokot. A napot a programban kitűzött időpontok betartásával bonyolítottuk, és fejeztük be. Engem nem kerestek meg különleges, be nem tartható, vagy nem engedélyezhető kéréssel.

Este Szegeden közösen elmentünk az Öreg Kőrössy halászcseréjébe, ahol a szövetség, Bene Viki segítségével megszervezett jó hangulatú vacsorán vehettünk részt.

08.20. szombat: A nap jól kezdődött, de sötét felhők tornyosultak az égen. Az eredménye dörgés, villámlás

körben az evezős pálya körül. 10 órakor egy versenytanácsot hívtunk össze, a MESZ elnökével, Cseh Ottóval, és a MESZ főtitkárával, Pignitzky Borbálával. A versenytanácscon megállapodtunk, hogy a versenyzők, edzők, és versenybírók testi épségét szemelőt tartva, ha a Matyéri pályához közeledik a villámlás, akkor felfüggesztjük a versenyt. A pontos diagnózis érdekében telefonon megkerestük a katasztrófa védelmet, a rendőrséget, a szegedi repülőteret, a meteorológiai szolgálatot, és a vitorlázóknál is érdeklődtünk a helyzet súlyossága felől. Ennek eredménye képen a versenyt kétszer halasztottuk. Minden alkalommal módosítottuk a programot. Többek között elmaradtak a középfutamok, helyette nyolcas döntőket rendeztünk. A futamok hét perc helyett öt percenként követték egymást. A pályán a nyolc folyosó használata miatt a díjkiosztásra a dobogós helyezést elért versenyzők gyalog mentek az érmeiket és kupáikat átvenni. Annak érdekében, hogy a közeli villámlás ne érje váratlanul a pályán, és a pálya mellett tartózkodókat, a céltorony tetejére egy villámfigyelőt is állítottunk, Ki minden észlelt villámlásról tájékoztatást adott nekem. Ez a versenynap is a fent említett esetektől eltekintve zökkenő mentesen lezajlott.

08.21. vasárnap: A hőség jelentősen csökkent, de helyette csendes nyári záporban kellett dolgozni a bíróknak, versenyezni a versenyzőknek.

A nap nyugodtan telt el. Egyetlen említésre érdemes eset történt.

A felevező csatornában két egység összeütközött. A vétlen csapatnak eltört egy lapátja. A futamukat elindították mielőtt intézkedhettem volna, hogy várjuk meg a lapát cserét. Ezért egy hosszadalmas háromfős „bizottság”, Szántó Évi, Bíró Attila (titkár), és én arra a következtetésre jutottunk, hogy ha a vétlen csapat bajnoki pont szerző esélyét vissza akarjuk állítani, akkor biztosítani kell azt, hogy a döntőben való indulásra érdemes bizonyítania kell. Ezt megtette a nyolcasok előfutámában. Megevezte azt a szintidőt, amit a saját versenyszámuk előfutámáinak alapján állapítottunk meg. A döntőben ezt csapatot hetedik egységként indulni, mert azt a precedenst alkalmaztam, amit az akkor még FISA is alkalmazott St Catharinesben, Kanadában. A „hatos” döntőben a magyar nyolcas csak hetedik lett. Ezért elég támadást, rosszallást kaptam egyik, másik edzőtől. Megbántam, hogy lojális voltam egy csapattal, és lehetővé tettem, hogy ne a parton dőljön el kihez kerülnek a bajnoki pontok.

Mindent egybevetve, sikeres bajnokság volt. Ezt a jelenlévő vezetőink, és szurkolók is így érezték. Kérték, hogy tolmácsoljam gratulációjukat, amit a verseny után Szegeden meg is tettem. Remélem a bíró társaim is így érezték.

Herceghalom 2022. augusztus 29.

Pénzes László
a versenybírózás elnöke

5. sz. melléklet

MESZ versenybírószága éves rendes továbbképzése és konferenciája Dunavarsány, 2022. november 19-20.

A megdrágult energiák miatt nehezen találtunk a szokásos éves összejövetelünk céljára megfelelő helyet. Több kísérlet után a dunavarsányi edzőtábor nyújtotta az egyetlen elfogadható lehetőséget (szállás, étkezés, fűtés stb.)

2022. november 19., szombat

Első napirendi pontként Péntes László, a bíróbizottság elnöke, átadta Dr. Szabados Zsófiának a sikeres elméleti és gyakorlati vizsgák után járó oklevelet, egy pár pályabíró zászlót, és a csipesszel felszerelt irat tartó mappát. Meghívott vendégeink, Cseh Ottó, az evezős szövetség elnöke, és Pignitzky Borbála, az evezős szövetség főtitkára, nyitották meg az előadások sorát. Tájékoztatót adtak a soroksári projektől. Az építkezés körülményeiről. A 2023. évi. versenyekről, és a versenyek lehetséges helyszíneiről kérdeztük az elnök urat, és a főtitkár asszonyt. Ismertették az edzőbizottság új névsorát. Beszéltek a Velencei tavi pálya kiesése esetén milyen alternatív lehetőségeink vannak versenyt rendezni. A versenykiírások fontosságáról, buktatóiról kaptunk ízelítőt.

Következő napirendi pontunkban arról beszéltünk, hogy miként kezeli a nemzetközi evezős szövetség a rendkívüli helyzeteket. Mit tesznek például, amikor viharos szél, villámcsapás zavarja a verseny szabályos lebonyolítását. Az előadást Mészáros Judit tartotta online formában. Judit nem jött el, mert anyai örömök elé néz. Szívesen maradt otthon, de mi sem akartuk fársztani, ezért a legtermészetesebbnek tartottuk, hogy kérésének eleget tegyünk.

Kup Katica az European Young Leaders Fórum rendezvényein vett részt ebben az évben. Prezentációjában a helyszínekről, és tapasztalatairól beszélt. Érintve a nemzetközi versenybíró minősítés elérésének lehetőségeit. Bárány Attila ismerősét felkérte, hogy tartson nekünk egy work shopot a kommunikáció fontosságáról. Az előadó, Pleier Erik ebéd után kezdte el foglalkozását a kommunikáció formáiról szükségességéről egy work shop keretében. Az írásos munkánkat Erik magával vitte, hogy feldolgozza, majd az eredményt közli velünk. A foglalkozás több mint három órát vett igénybe. Így ezen a napon több foglalkozás, prezentáció nem volt.

2022. november 20., vasárnap

Első napirendi pontként Péntes László beszámolt az ez évi országos bajnokságról. A bajnokságon történt rendkívüli eseményekről. Előfordult, hogy a hajófogó kisfiú száját belülről csípte meg egy darázs. Pénteki rekkenő hőség után szombaton villámlás veszélyeztetett. Ezért a versenyt kétszer is célszerűnek látszott leállítani. Vasárnap csendes esőben lehetett, kellett evezni.

Varga Tamás, elnökségi tag, elfogadta meghívásunkat, és a tengeri evezésről tartott egy kis előadást. Az előadás nagyon színvonalas volt, amiben megismerhettük a coastal rowing kialakulását, eszközeivel szemben állított követelményeket, a szabályos pálya felépítését.

Ehhez az előadáshoz kapcsolódott Válint Angéla prezentációja. Angéla ebben az évben Mosonmagyaróváron megszervezte a coastal rowing versenyt. Velencén versenybíróként működött közre. Tatán pedig versenyzett. Így közvetlen tapasztalatot szerzett a tengeri evezés minden oldaláról. Jól feltárta a hangosítás, a pálya kitűzés hiányosságai, a motorosok szükségességét, illetve a cél berendezés javítására is adott javaslatot.

Az előadások után ismét Péntes Lászlóé volt a szó, aki koránál fogva jó képet tudott adni a közelmúlt versenybírói környezetről.

Átbeszélte a versenyszabályzat bírói pozíciókat érintő pontjait. A versenyszabályokat kiegészítette azokkal a szükséges teendőkkel, amikről a versenyszabályzat nem beszél.

2022. november 22

Összeállította
MESZ bíróbizottsága